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'y a les unités qui signifie : un seul unité

] o '
dizaine

Les dizaines qui sont composés de dix unités.

Les centaines sont composeés de dix dizaines :

Les milliers sont composés de dix centaines ;

Tombstes jusque 1000 (de 10 en 10)

100 110 120 130 140 150 160 170 180 190
200 210 220 230 240 250 260 270 280 290
300 310 320 330 340 350 360 370 380 390
400 410 420 430 440 450 460 470 480 490
500 510 520 530 540 550 560 570 580 590
600 610 620 630 640 650 660 670 680 690
700 710 720 730 740 750 760 770 780 790
800 810 820 830 840 850 860 870 880 890
900 910 920 930 940 950 960 970 980 990
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Delal0

N2

un
deu
troi

quatre

cing

SiX

sept
uit

neuf

dix

Les centaines

100

200

300

400

600

700

800

900

cent
deux-cents
trois-cents
quatre-cents
cing-cents
six-cents
sept-cents
huit-cents

neuf-cents

De 10 a 20

onze
douze
treize
quatorze
quinze
seize
dix-sept
dix-huit
dix-neuf]

vingt

Les dizaines

dix

vingt

trente
quarante
cinquante
soixante
soixante-dix
quatre-vingts

quatre-vingt-dix

Les dizaines de 100 a 190

cent

cent-dix
cent-vingt
cent-trente
cent-quarante
cent-cinquante
cent-soixante
cent-soixante-dix
cent-quatre-vingts

cent-quatre-vingt-dix

Des exemples

21 | vingt-et-un 121 | cent-vingt-et-un

28 | vingt-huit 128 | cent-vingt-huit

31 | trente-et-un 231 | deux-cent-trente-et-un

35 | trente-cing 238 | deux-cent-trente-huit

41 | quarante-et-un 341 | trois-cent-quarante-et-un
46 | quarante-six 346 | trois-cent-quarante-six

59 | cinquante-neuf 459 | quatre-cent-cinquante-neuf
61 | soixante-et-un 561 | cing-cent-soixante-et-un
73 | soixante-treize 673 | six-cent-soixante-treize

A On met un S & vingt et cent s’ils sont en dernier, sinon on ne met pas de S,
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Pour poser ['opération on met les dizaines avec les dizaines et les unités avec les
unites. 36 + 27

D u
+

2 7

Je compte mes unités d'abord et je les transforme en dizaine si
j'en ai plus de I0.

J'ajoute la nouvelle dizaine dans la colonne des dizaines. On dit
qu'on retient une dizaine.

d\|
3\ 6
+12 )7
6 73




Q Soulor sus enloven une dinaine {cz J
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Ajouter 10 c’est ajouter une dizaine.

Exemple : 35 + 10 = 45
@jm&’nﬂm&%ﬂ‘aw
Ot T b dedines do g

Mmrﬂjﬁw

Retrancher 10 cest enlever une dizaine.
Exemple : 63 - 10 = 53

® J'éenis be nombre de dépant.
@J'M&M&WMwm,

- 70 :
[ - fn’:;:ﬁ-me }_‘Mmuﬁw de {fef@ﬁ}




Corle menlale du 100 C3

Pour trouver un complément a 100 :

O Je cherche la dizaine supérieure.

® Je cherche le complément a la dizaine supérieure.
® Je cherche le complément a 100 en partant de la
dizaine supérieure.

@ Jadditionne les 2 compléments trouvés.

Exemple : Quel est le complément & 100 de 48 ?
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Le carré

. Le carré a 4 sommets et 4 cotés de la méme longueur.

Le rectangle
- le rectangle & 4 catés qui ne sont pas de la méme longueur: Z
petits et 2 grands. .

Le triangle |

Triangle rectangle:
Possede un angle droit

Triangle équilatéral: l

Les 3 catés sont de Triangle isocele:
[

mémes longueurs. Seulement deux cotés
sont de mémes
longueurs.
A al | B
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Le cercle

Le cercle n'a ni coté ni sommet. |l se trace avec le compas.

Vscahidone abomdh

Un angle
Un sommet
C
X Ex:
A X " Rel!e le pu!ntA all pu!nt C
8 D Relie le point C au point D
y Relie le point D au point B

Relie le point B au point A
Les croix représentent |es points.



Il y a 3 groupes de 4 cadeaux:
Avec une addition, on écrit:

4 + 4 + 4

Mais, on peut aussi écrire
avec une multiplication:

3X 4
On lit 3 « fois » 4

Exemple:

. — — . — — — - — — — - —— — . — —— - —— — . — — —




O 1 a monnaie

Les billets:

billet de 10 euros billet de 20 euros

100- - - i

SO, sy = 100858

billet de 50 euros billet de 100 suros billet de 200 euros

Les équivalences

M1

Les pieces (euros)




1 a monnaie

M1

Comment rendre. bo, monnaie?

Rendre la monnaie c'est calculer |a différence entre |'argent donné et la somme &

payer.

Probleme: J’achete un livre a 24€ . Je paye avec un billet de

50€.

Combien me rend-on?

Plusieurs manieres de calculer pour rendre la monnaie

La somme Lasomme | _ | Lerendude 50 _— 24 = 26
donnée |~ i apayer - monnaie >
Onme rend 26 €.
i Lasomme lasomme |, — 5 . 94 N -
a payer donnée .[
\ Le rendu de / 1'-\- 26 d__,._.-f"'_w

maonnaie
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Définition:
Un segment est la partie de la droite qui est délimitée par deux points.

Exemple:

A

Le milieu d'un segment est le point qui se situe a égale distance de ses deux
extrémités. |l partage le segment en deux parties égales.

—_— 3 Pour trouverle
M est le milieu milieud'un
du segment AB segment, il faut

mesurer le segment,
puis frouver sa
moitié. Ici, le
segment mesure 10
cm, son milieu sera
donc & 5cm.

g
A_(‘ b | ﬁ




Conmument, résoudne un

pshleme?

P1

- Je lis le probleme et je surligne |es choses importantes.
Z- Je m'imagine ['histoire dans ma téte.
3- Je fais le bon schéma.

4- J'utilise |a bonne opération .

a- Je fais |a phrase réponse.

Je cherche
combien ca fait en tout
ce sont des collections différentes

Je cherche
combien il reste

Je cherche
combien ca fait en tout
c’est la méme collection répétée

le cherche
combien ca fait de groupes
c'est un groupement

Paul a 2 billes. 5on copain Pierre lui
en donne 3. Combien Paul z-t-il de

billes maintznant ?

Paul a S billes, il en perd 2.

Combien lui en reste-til ?

Paul a 3 sacs de 5 billes. Combien a-

t-il de billezen tout ?

Paul a 15 billes. Combien de sacs de

S billes peut-il faire ¢

° P - o0 00 00 o0 e 00
o o o I * o @ * o o
e o LR ] B ® e 00 %0 ¢eo o0 S0

5-92-3 1 2 3
u 1 i neste 3 Bifls _ il : :
- T —
2+3 153=5
Fa 5kl 5x3=15 ffleu!fm'}wjm_
le cherche Wa 15 filles. le cherche
combien fait une partie combien chacun aura
C'est un partage
Paul a 2 billes vertes. Les autres Paul partage s2s 18 billes entre ses
sont rouges. Paul a Shilles en tout. 3 copains. Combien chacunen
Combien Paul a-t-il de billes rouges aura-t-il ¥
[ ] o0 89 20
® ININY
® o9 8% a0
. 1 [ & ,5 &
i 1 T : T
5-2=3 B B @
a2 bifs ! 18 3=6
“ 7 (Ramun ana & s,
Probléme Probléme de Probléme de Probléme de
o’ ADDITION SOUSTRACTION MULTIPLICATION DIVISION
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1000

Il ne faut pas confondre le nombre de dizaines (combien de
dizaines en tout) et le chiffre des dizaines (c’est le chiffre

écrit dans la colonne des dizaines).

m C

d u

Dans 1638 :
* |e nombre d’unités est 1638

* |e nombre de dizaines est 163
* le nombre de centaines est 16

¢ [e nombre d’unités de mille

\_ o

1 unité de
mille

(il ]

| 10 x 100

Dans 1638 :

* le chiffre des unités est 8

* le chiffre des dizaines est 3

* le chiffre des centaines est 6
* le chiffre des unités de mille

g J

1000 ]—

N3

100 dizaines

1000 unités

classe des | classe des

100 +100 +100 + 100 +100 +100 + 100 + 100 + 100 + 100

mille unités
c|d|lulc|d|u
0O|0|O0
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relenue

438 — 215 c’est 4 centaines (400) , 3
dizaines (30) et 8 unités (8) — 2
centaines (200), 1 dizaine (10) et 5
unités (5).

6 unités étant plus grand que 8, nous ne
pouvons pas retirer 8. On prend une
dizaine a 4 - 40-10 = 30 il nous reste 3
dizaines.

La dizaine que j’ai prise a coté, je viens
la transformer en unités 2 10+ 6 =16
unités.

Je n'ai plus qu’a retirer 8 a 16 . > 16- 8
=8.

Je continue l'opération 30 —20 =10
c’est-a-dire 1 dizaine. Puis 300- 100 =
200 c’est-a-dire 2 centaines.

Le résultat de notre opération est : 218
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Pour savair si un angle est droit il faut utiliser une équerre

un angle

Si I'angle et I'équerre se superposent exactement, alors
on peut dire que c’est un angle droit.

Voici le symbole que l'on

utilise pour montrer qu’un angle

est droit.

!
A Ce Nne sont Pas des angles droits :

Cet angle est plus
grand qu’un angle droit.

Cet angle est plus
petit qu’un angle droit.
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Selon ce que ['on veut mesurer, on utilise des unités de
mesures différentes .

%WWMMZ

kilometre décametre metre décimetre

km dam m dm

II'
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plus grand quelel plus petit que le |
a unité de -
| kio | | hecto | capacité | centi | [ miti |
kk | h | dal [ di cl ml




O [ s conversions de mesnes M3

Pour pouvoir comparer des mesures entre elles, on doit
convertir & l[a méme unité.

Par exemple: 7633 g
¢ L,u% % ag “
), 5 3

fom = 10 mum Idm= 10 om
fm = 10 om W = 1000m
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[ es doubles ol les maiiés

Le double c'est deux fois plus .

La moitié c'est deux fois mains.

Le double de 6,

6

%

g

1+1=2
2+2=4
3+3=6
4L+4=28
5+5=10
6 4+ 6="12
F+7=14
8+8=16
9+9=18
10 +10 =20

J

Vil mesilale

Le ¢

- \e meéme Nombre
.0\)
30\

Mojtia

i\
Je partage ©

Co6

c'est 12.

Oy 6/0

12

La moitié de 6,
c’est 3.

.

\

La moitié de 2 est 1.
La moifie de 4 esf 2.
La moilié de 6 est 3.
la moitié de 8 est 4.
La moilie de 10 esl 5.
La moilie de 12 esl 6.
La moilie de 14 esl 7.
La moilie de 16 esl 8.
La moilié de 18 est 9.
La moilié de 20 esf 10.

J
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[ e lables de mudliplication C8

1x6=6 1x7=7‘ﬁ
Zxb6z=12 2x7=14
3x6=18 3x7=21
4x6=24 4x7=28
5x6=30 bxi=3b
6x6:36| | 6x7-42
7x6=42 7x7=49
8x6=48 Bx7 =56
9x6=54 9x7=63
10 x 6 = 60 10"7:7(11

1x10=10
2 x 10=20
3x10=30
4x10=40
5x10=50
6 x 10 = 60
7x10=70
8 x 10 = 80
9x10=90
10 x 10 = 100



C9

10

10

§S]

10

12

14

16

18

20

12

15

18

21

24

27

30

= | W

20

24

28

32

36

40

10

20

25

30

35

40

45

50

12

24

30 |

il 42

48

54

60

N | S| D

14

21

28

35

42

@

56

16

24

32

40

48

56

18

27

36

45

54

63

72

10

10

20

30

40

50

60

70

80
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Deux dessins sont symétriques si lorsque je plie le long de
'axe de symétrie , ils se superposent parfaitement

Pouwr dessiner
Le symétrigue d'une Gigune
sw. un quadritloge. & suphil de
placer powr chaque poist de (o
bigure gon point jumeou
d lo. méme distance que lui
de Cose de symitrie !

5320|006 C

©® 6@ 3D
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La petite aiguille indique les heures.

La grande aiguille indique les minutes.

llest 5 h00 llest10 h 30
Cormment, line [ hewne?

Pour lire I'heure, on
commence par la petite
aiguille, elle montre
["heure.

Puis, on lit la grande aiguille.
%—Elle indique les minutes.

La grande aiquille
montre le 6, il est la
moitié de I'heure, on dit

« &1 demie =,

Ici, la grande aiguille est
sur le 12, , c'est le départ,
c'est 00 minute,

elle montre I'heure juste.

"N\l est 8 h 00,

3

1l est 8h30. On dit

8 heures et demie.
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Gompls
13 x (10] =

~ >
5
Pour trouver le resultat d'une \%
multiplication par 10, il suffit de
{

noter le nombre muiltiplie et

|
de placer le zéro du 10 a droite. |

e

5 x 10 = 50
5 x 100 = 500
5 x 1000 = 5000
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Cl1

2 4
mc d u
1 4 8
X 56
8 8 8
2 4
m|C |d | U
1 4 8
X 56
8 8 8
7 4 0 O
mic |d|u
148
X |151]6
8 8 8
740 O
= 82 8 8

chighes

1ere étape: On commence par 6 unités en
bas a gauche :

6 x8 =48, je pose 8 et je retiens 4

6 x 4 = 24 | jadditionne la retenue : 28 ,
je pose 8 et je retiens 2 .

6 x 1 = 6, j'additionne la retenue 6 + 2
=8

Mon premier résultat est 888

2¢ étape: Je passe a 50, comme il s’agit
d’'une dizaine je vais poser un zéro en
dessous de 8 unités.

Puis je calcule comme précédemment : 5
x 8 = 40, je pose mon zéro et je retiens
4

5 x 4 = 20 et j'additionne 4 = 24 | je
pose 4 et je mets en retenue mon 2

5x 1= 5, jadditionne 5 + 2 = 7
J'obtiens 7400

3¢ étape: j'additionne mes deux résultats
888 + 7400
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Un solide est une forme en trois dimensions. Il n’est pas
plat, on peut le prendre dans sa main.

CE nEST DAS Un SOLIDE. C EST UN SOLIDE.

Vocabulaire du solide :

lesommet

'aréte |aface

Les différents solides :

\e cube le pavé droit 1a boule
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il 1000 ans ) (L mais = 313028 ou 2
 siécle = 100 ang | semaing = 7 jours

| an =365 (ou 366) jours |{|f 1 jour = 20 heures

| trimestre = 3 mois | heure = 60 min
omse-baos Jlm-ws

 ——
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La contenance permet de connaitre la quantité (souvent
liquide) qu'un récipient peut contenir.

On utilise souvent le litre (L) et le centilitre (cl)

[ L =100 cl
(1L =100<L |
CL
X 100 X 10

hectolitre | déealitre h’lre dseilitre centilitre | millilitre




